

## 牟序

世新大學因應高等教育環境變遷，歷經各階段轉型，多年來在新聞傳播界及學術界的聲望與地位日漸提高。隨著轉型為綜合大學，世新的發展方向，也從原來的傳播專業逐漸擴展至其他領域，管理學院正是除了新聞傳播之外，另一個具代表性的領域。而在管理學院中，資訊管理系尤其具有其特殊性，近年來的努力成果，在社會上也受到一定程度的肯定。

世新大學的教學特色是理論與實務並重，在重視學術理論傳授的同時，也著重實務上的訓練，以培養德智兼修、手腦並用的優秀人才。資訊管理系也在朝此方向發展，該系教師群所發表的論文數顯著成長，實務專題作品每年參加全國性的大賽，也都有相當優異的表現，多次取得前三名的佳績，為世新大學建立起一個新的專長領域形象。

隨著資訊應用科技典範的轉移，企業資源規劃(ERP)在資訊管理領域中的重要性與日俱增，世新大學資訊管理系掌握時代的脈動，四年前成立了ERP實驗室，致力於相關理論與實務的研究，並積極參與學術團體的活動，在中華ERP學會中協助推動會務，扮演義工的角色。此次中華ERP學會出版「EERP產業透視」一書，交給世新大學的ERP實驗室來負責，顯示了學會對世新大學的肯定，謹代表世新大學向學會致表謝意。

任何一個產業的發展，都有其特色與重點，不斷的檢視產業所面臨的環境，並提出因應之道，才能追求更深遠的發展。但實務界的朋友們受到競爭的壓力，可能不太有時間作基本資料收集與整理的工作，而學術界的教授們想要從事產業研究，又有資料取得的困難。本書的出刊，由實務界贊助並提供資料，並由學會教授編撰出版，正是產學合作的一個代表，也符合學會成立的宗旨，對於這樣一本專業刊務的誕生，本人亦樂觀其成。

中華ERP學會成立兩年來舉辦許多的活動，在社會上建立了一定的影響力，劉理事長兆漢是學術上有崇高成就的學者，看到他把學會帶領的那麼有成就，也替他感到高興。資訊管理系張緯良副教授和電算中心陳育亮主任，都是學校的資深同仁，平常教學認真，對校務推動也多所建樹。他們在工作之餘參與學會活動，貢獻良多。本書編撰尤費工夫，終有所成，謹綴數語以表賀意，並對所有參與本書出版工作者之辛勞，致上誠摯的敬意。

世新大學校長 牟宗燦

